

DÉLMAGYARORSZÁG

76. évfolyam, 195. szám
1986. augusztus 19., kedd

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT
SZEDED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint
Ára: 1.80 forint

Alkotmányunk ünnepén

Népművelők, népművészek kitüntetése

A népművészet fejlesztése terén kifejtett munkásságuk, valamint eredményes népművelő munkájuk elismeréseként, heten kapták meg az idén a Népművészet Mestere, húszan a Kiváló Népművelő kitüntető címet — köztük Vitos Zoltánné, a Csongrád Megyei Tanács közművelődési főmunkatársa. Öt közművelődési szakember tevékenységét Besenyei György Emlékéremmel, négyet Móra Ferenc Emlékéremmel, nyolcét Szabó Ervin Emlékéremmel jutalmazták. A kitüntetéseket az alkotmány napja alkalmából megrendezett ünnepségen adták át hétfőn, a Néprajzi Múzeumban. Az ünnepségen — amelyen megjelent Radics Katalin, az MSZMP KB tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője — Drecin József művelődési miniszteriumi államtitkár köszöntötte a kitüntetetteket.

Beszédében kiemelte: hazánkban a közművelődésben elért eredmények figyelemre méltóak, de még az ünnep alkalmával sem feledkezhetünk meg arról, hogy a lakosság egy része ma sem művelődik rendszeresen, és a művelt embernek nincs meg az öt megillető tekintélye mindennapi életünkben. Sokkal többet kell tennünk tehát annak érdekében, hogy a közművelődés hatóköre tovább táguljon, újabb és újabb emberek számára nyújtson lehetőséget a művelődésre és a kulturált szórakozásra.

Ezután Drecin József átnyújtotta az elismeréseket. Az ünnepségen Emőd Péter, a KISZ KB titkára 20 fiatal tárgyaló és előadóművészeket adta át a Művelődési Minisztérium, a Népi Iparművészeti Tanács és a KISZ Központi Bizottsága által odaítélt Népművészet Ifjú Mestere kitüntető címet.

A díjazott fiatal népművészek munkáiból delatán kiállítás nyílt a KISZ Központi Bizottságának székházában.

Augusztus 20. alkalmából ugyancsak tegnap tartottak ünnepséget Szegeden, a megyei tanács székházában, ahol ott volt Koncz János, a megyei pártbizottság titkára is. Ünnepi beszédet Barna László, a megyei tanács művelődési osztályának helyettes vezetője mondott, majd Szabó G. László elnökhelyettes közművelődési dolgozók kitüntetését adta át.

Szegedről és környékéről Kiváló Munkáért elismerésben részesült Csúri Károlyné, a Somogyi Könyvtár osztályvezetője, Januj Jánosné zánkányi tanár, Juraj Imre, a bábszínház nyugdíjas tagja, Sövényházi Istvánné, a megyei művelődési központ hivatalsegédje és Szűcs Julianna, a mórakalmi közművelődési könyvtár vezetője.

Szocialista Kultúráért kitüntetést kapott Bokányi Dezsőné Kocsis Margit, a tanárképző főiskola docense, Burkus Andrásné, a Somogyi Könyvtár könyvkötő-csoportjának vezetője, Dobb Balázs, az MTI megyei munkatársa, Förgeteg Szilveszter, a Csongrád Megyei Hírlap munkatársa, Hemmert János, a Radnóti gimnázium tanára, Medgyesi Mihályné, a sándorfalvi filmszínház

Szegeden a megyei tanács székházában tartottak ünnepséget

üzemvezetője, Peták Kálmán zombói tanító, Petrik Istvánné, a Somogyi Könyvtár csoportvezetője, Radocsai Ferenc, a megyei művelődési központ főelőadója, Rozgonyi Éva, a Tömörkény gimnázium és művészeti szakközépiskola igazgatóhelyettese, Smaha Krisztina, a KSZV igazgatási előadója, Szabó Béla, a Bartók művelődési központ igazgatója és Tóth Gyula, a Tisza Volán forgalombiztonsági előadója.

Miniszteri dicséretben részesült a balástyai Nefelejcs pávakör (vezetője Széküti Istvánné), Bodó Jenő, a Dél-lép házigyáranak technikus, Csicsai Antal, a Bartók művelődési központ intézményvezetője, Illés Mihályné, a megyei pedagógiai intézet kórusának tagja, Kovács Lászlóné, a Szegedi Szabadtéri Játékok könyvelője, Matovics Jánosné és Molnár Józsefné, a Somogyi Könyvtár takarítónői, Sas Györgyné, a zánkányi művelődési ház igazgatónője, Szabó Ferenc, a megyei levéltár kezelője, Tatár Istvánné, a mindszenti könyvtár könyvtárosa, Vekerd

Iréne, a Délép Zenebarátok Kórusának nyugdíjas tagja és Vinczéné Radasics Erzsébet, a Somogyi Könyvtár titkárnője.

A megyei alkotmánynap ünnepségen az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékpark fejlesztéséért kilenc érmet és hét emléklapokat osztottak ki.

Budapesten, a SZOT-szálóban, a művelődési miniszter Kiváló Munkáért kitüntetését kapta meg Abraham Mária, a szegedi postás képzőművészeti kör vezetője.

A művelődési miniszter kitüntetéseket adományozott a József Attila Tudományegyetem több dolgozójának is, melyeket Csákány Béla, a JATE rektora tegnap adott át. Szocialista Kultúráért jelvényt kapott Kecskeméti Jánosné könyvtáros, Kormos Tibor klubvezető, Kovács József osztályvezető és Vize László docens. Kiváló Munkáért kitüntetésben részesült Papp Józsefné könyvtáros csoportvezető, Miniszteri Dicséretben Kunos Miklósné könyvtáros és Bónus Jánosné hivatalsegéd.

Losonczi Pál Óbudán

Losonczi Pál, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Elnöki Tanács elnöke, hétfőn a főváros III. kerületében töltötte munkanapját. Kíséretében volt Jassó Mihály, az MSZMP Budapesti Bizottságának titkára.

A kerületi pártbizottságon kezdődött a program, ahol a magas rangú vendég a pártvégrehajtóbizottság tagjaival, a társadalmi szervek vezetőivel találkozott, majd meghallgatta Steiner Arnold első titkár és Kiss Imre tanácselnök tájékoztatását a főváros harmadik legnagyobb kerületének, mintegy 160 ezer lakosát foglalkoztató kérdésekről, az MSZMP XIII. kongresszusán hozott határozat végrehajtásának helyi tapasztalatairól. Mint elhangzott: Óbudán is a gazdaságpolitikai kérdések állnak az érdeklődés középpontjában. Verszetes, alaphiányos vállalat nincs a kerületben, s különösen a műszeripari vállalatok büszkélkedhetnek az ipari átlagnál lényegesen magasabb nyereséggel.

A városrészen nagy gondot fordítanak a lakóterületi pártmunkára: az itt élők több mint fele az utóbbi 15 évben költözött ide. Fontos feladatként jelölték meg az ifjúsággal való aktív foglalkozást, hiszen mintegy 40 ezren tartoznak a 14 év alatti korosztályhoz. Változatos

képet mutat Óbuda építésze is: az 53 ezer lakás — amelynek 85 százaléka már összkomfortos, illetve komfortos —, között egyaránt megtalálható a század végén épült, a hegyvidéki, családi házas és a lakótelepi otthon.

Losonczi Pál a tájékoztatót követően elismeréssel szövegezte az elhangzottakról, s mint megállapította: legutóbbi —, tíz évvel ezelőtti —, látogatása óta új városrá formálódott Óbuda.

Az MMG Automatika Művek központját kereste fel ezután az Elnöki Tanács elnöke; Bodor István vezérigazgató-helyettes és Fövényi Tibor pártbizottsági titkár számolt be a 85 éves gyár történetéről, fejlődéséről, eredményeiről, nem hallgatva el a gondokat sem. Öt éven dolgoznak a nagyvállalatnál, s a hét gyáregységében végzett munka eredményeként idén várhatóan 3 milliárd 800 millió forint árbevételt könyvelhetnek el; a húsz új termék bevezetésének is köszönhetően 830 millió nyereséggel zárják majd az évet. A napokban hagyta el az üzemet az ötmilliomodik gépkocsi-műszerfal, s az MMG emblémáját viseli számos háztartási készülék energiatakarékos hőszabályozója, különböző szerelvénye is. Számottevő eredményeket értek el a folyamatirányítást szolgáló mikro-számítógépek gyártásában is: e termékeket használják például a paksi atomerőműben.

A tájékoztatót követően Losonczi Pál több üzemszert tekintett meg.

A 10 éves Flórián Üzletközpont volt a program következő állomása: az államfő rövid sétát tett a 20 ezer

négyzetméteres, 43 állami és szövetkezeti boltnak helyet adó, népszerű Flóriánban, majd Kaba Melinda népszárlatvezetésével megtekintette a három év alatt felárt római műemlék-együttest: a Hadrianus császár korában épült, 48 termes, központi fűtéses fürdő maradványait. Az újjáépített, megszüpített Fő téren a vendéglátók megmutatták az 1740-es években emelt, barokk stílusú Zichy-kastélyt, amelyben a Kassák Emlékmúzeum, az óbudai helytörténeti kiállítás és a Pincegaléria várja látogatóit.

A háromezer családnak otthont adó Kaszás dűlői új lakótelepet kereste fel ezután a Politikai Bizottság tagja. A népes gyereksereg legkésőbbi sétája közben bepillantott néhány intézmény életébe: a 60 apróság gondozására kialakított bölcsődében, majd a napközi otthonos óvodában járt. Kozma Gyuláné vezető szövegezt arról a lakótelepi gondról, amely az egész városrészen jellemző: rendkívül sok kisgyerek egész napos ellátását kell megoldaniuk. A 100 személyes intézményt már bővítették ugyan, de öt csoportban így is 150 kicsivel foglalkoznak. A nyugdíjas otthonban pedig Nagy Gyuláné vezető elmondta: 43-an élnek a 30 négyzetméteres lakásokban, s megszervezték az idősök részére az orvosi és nővérszolgálatot.

A program befejezéséket Losonczi Pál a III/10-es pártkörzetben kötetlen beszélgetést folytatott a kerület vezetőivel, a lakóterületi aktivistákkal munkájukról, a lakosság foglalkoztatási kérdésekről. (MTI)

A cambridge-i küldöttség látogatásai Szegeden

Üzemekben és falusi szövetkezetekben



Nagy László felvétele

A cambridge-i delegáció a városi tanács elnökével folytatott tárgyaláson

Mint arról már beszámoltunk, Szeged és az angol Cambridge közötti lépések története a közelmúltban testvérvárosi kapcsolat letétele. Az igénvondat esemény jelentős, és kellemesen rövid idő alatt „tető alá hozott” fejleménynek tekinthető az a látogatás, amelyet Cambridge város küldöttsége tesz ezekben a napokban Szegeden. A vasárnap érkezett delegációt tegnap, hétfőn, hivatalában fogadta Papp Gyula, a városi tanács elnöke; a vendégek nevében Geoffrey Datson, Cambridge tanácsának elnöke köszöntötte a vendéglátókat. A megbeszélésen leszögezték: az angol kezdeményezésre létrejött testvérvárosi kapcsolat, amely — Papp Gyulát idézve — Szegednek különösen nagy megtiszteltetés, végső soron az európai népek közeledésének ügyét is szolgálja, s jó alkalmat teremt arra, hogy belátható időn belül, különösen az oktatás

és a kultúra területén található, komoly lehetőségeket kölcsönösen kiaknázzák. A cambridge-i delegációt tegnap fogadta Papp József, a megyei tanács elnöke, majd Székely Sándor, az MSZMP városi bizottságának első titkára is. A vendégek delután találkoztak Csákány Bélával, a József Attila Tudományegyetem rektorával — ott volt Telegdy Gyula, a SZOTE dékánja is —, s városnézésen vettek részt. A küldöttség ma, kedden látogatást tesz a Hazafias Népfront szegedi bizottságánál, megtekintti az újjáépített színházat, ellátogat a paprikafeldolgozó vállalatához és a Mihályteleki Új Élet Tsz-be, majd megtekintti a Dóm téren a Szegedi Szabadtéri Játékok Tosca-előadását. A szerdai programban többek között tiszai hajókirándulás, a szegedi nyári tárlat, valamint a szabadtéri játékok záróelőadásának megtekintése szerepel.

Nagyüzem a gyümölcsösökben

A hetek óta tartó szárazság miatt országszerte a hét végén is öntöztek a növényeket a mezőgazdasági nagyüzemekben és a háztáji gazdaságokban. Az aszály következtében több termelőszövetkezetben és állami gazdaságban újabb kukoricaterületekről kellett lesilózni a takarmánynak szánt kukoricát. Az idei nyáron a nagy meleg hatására a szokottnál hamarabb beérett néhány fajta gyümölcs, s ezért sok helyütt gyümölcszedéssel töltötték a hét végét.

Bács-Kiskun megyében a hét végén éjjel-nappal dolgoztak az öntözőcsatornák szivattyútelepein. Itt elsősorban a zöldségfélék, a szántóföldi növények és a legelők kaptak mesterséges csapadékot. A fajszi Kék Duna Termelőszövetkezetben az öntözéssel tették lehetővé, hogy a másodikvetésű növények is teljes értékűek legyenek. A dusznói Munkás-Paraszti Tervezésben a másodikvetésű zöldséget locsolták, amelynek egy része már beérett.

Csongrád megyében egy hónapja nem hullott számottevő csapadék, ezért ahol lehetett vasárnap is öntöztek. A megyében egyelőre csak 23 ezer hektárnyi területen tudnak locsolni. A gazdaságok újabb táblákon is igényelnek megteremteni az öntözés lehetőségét. A ruzsai Népszabadság Termelőszövetkezetben most építik a második viztárolót. A szatymazi Finn-Magyar Barátság Termelőszövetkezetben az idén 162 hektárról 224 hektárra növelték az öntözhető területet. Szomjaznak a szegedi repülőtér melletti paprikaföldek is, ezek vasárnap 20–30 milliméternyi mesterséges csapadékot kaptak.

Győr-Sopron megyében a sokéves csapadékátlagnál csupán egyharmada hullott le az utóbbi két és fél hónapban. A megyében a hét végén mindenekelőtt a cukorrépatáblákat locsolták. Borsodban teljes kapacitással üzemeltek a Tokajhegylajai Állami Gazdasági Borkombinát öntözőszivattyúi. Több mint 300 hektár szőlőt és 180 hektár gyümölcsösöt frissítettek fel a hét végén.

A hetek óta tartó perzselő hőség előbbre hozta a kései őszibarackfajták érését a Szeged környéki gyümölcsösökben. Így a szokottnál egy héttel korábban kezdtek meg a nagyszemű Ford elnevezésű őszibarack szüretelését. A szatymazi körzetben szombaton és vasárnap már a kora hajnali órákban megkezdtek a gyümölcszedést azért, hogy minél előbb a konzervgyárakba kerüljön a termés.